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1.Общая характеристика школы и условий её функционирования.

        Муниципальное общеобразовательное учреждение Трубинская основная общеобразовательная школа расположена в Ржевском районе  Тверской области, на северо-западе от г. Ржев, на границе с Оленинским и Селижаровским районами. Площадь района 2,76 км2. Население района составляет  14,1  тысяч человек  на  2010г.    Почтовый адрес школы: 172371 Тверская область Ржевский район п/о Трубино  деревня Трубино улица Центральная дом 87, телефон школы 848-232-78-344, электронный адрес школы – trubinskaya-oosh@yandex.ru, адрес сайта школы: www.trubinskaya-oosh.narod.ru. 

    МОУ Трубинская оош была организована в 1965году, размещалась в нескольких стареньких зданиях. В 1968 году было построено новое здание школы, которое существует и сейчас. В 2002г. получила статус юридического лица.

    Учредителем МОУ Трубинской оош является администрация Ржевского района.

26.01.2011г. школа прошла аттестацию (лицензия серия РО №010122), 16.06.2011года получила свидетельство о государственной аккредитации (свидетельство серия ОП №005030).

   Школа расположена в д. Трубино, сельского поселения «Шолохово»,  на территории СП ООО «Рассвет».

    МОУ Трубинская оош  удалена от г. Ржева на расстоянии 65 км. В   микрорайоне школы  есть библиотека,   медицинский пункт, отделение связи, магазин. В связи с закрытием МОУ Жадневской нош школу стали посещать дети деревень: Михалево, Мигуново, Жаднево, Суково, Денино.  В  школу и обратно их подвозит школьный автобус. В текущем учебном году в школе открыта дошкольная группа. До  деревни Трубино и населенных  пунктов, где живут дети, проложено шоссе   с твёрдым покрытием, поэтому связь с городом Ржев осуществляется  автобусом.

   Школа расположена в типовом здании, рассчитанном на 100  обучающихся. Школа имеет автономное центральное отопление, все виды благоустройства.

   В микрорайоне школы проживают семьи, работающие в основном в СП ООО «Рассвет», «Михалево».
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   По национальному составу все дети русские. Семьи проживают в неблагоустроенных домах сельского типа. Неполных семей–9, многодетных семей – 3, малообеспеченных -23.

  Три ученика относятся к детям группы «риска», один ребенок  находится в приемной семье. 

    В школе очень много цветов, территория школы благоустроена, есть спортплощадка, учебно-опытный участок, фруктовый сад. 

    Численный состав персонала школы – 17 человек, из них учителей -10.

Количество обучающихся в школе – 38, из них на первой ступени обучается 15 учеников, на второй ступени -23 человека. В школе 7,5 классов – комплектов.  Дошкольную группу посещали 9 детей.

      Деятельность школы строится на принципах демократии, гуманизма, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, светского характера образования с учётом запросов ребёнка и его семьи.

          Главные задачи школы: 

1.Обеспечение права каждого ребёнка на получение образования в соответствии с его потребностями и возможностями.

2. Повышение качества образования школьников за счёт  освоения технологий, обеспечивающих успешность самостоятельной работы каждого ученика.

3. Формирование личности, готовой к самоопределению своего места в творческом преобразовании окружающего мира, к саморазвитию.

4. Усиление влияния школы на социализацию личности школьника, его адаптацию к новым экономическим условиям.

5. Осуществление практической деятельности по внедрению новых требований к результатам освоения, структуре и условиям реализации основных образовательных программ.

6. Введение инновационных механизмов оценки качества образования при переходе с одной ступени  обучения на другую.

       Для реализации поставленных перед школой задач, необходимо:

                         *развивать интерес у обучающихся к знаниям, умениям через

                           урок, внеклассные мероприятия;

                         *формировать личность ребёнка в соответствии с

                           потребностями общества, воспитание гражданина своей 

                           страны;

                         *шире применять на уроках инновационные технологии;

                         *совершенствовать мастерство педагога;

                         *проводить четкий контроль, приемлемый для школы;

                         *более действенно, интересно проводить  внеклассную

                           методическую работу;

                         *использовать новые формы контроля за качеством

                           образования.

   Вся работа школы направлена на решение данных задач. Школу посещают все дети школьного возраста. Полностью выполняется учебный план. Чётко сохраняется режим дня и отдыха. В школе есть все условия для сохранения  и укрепления здоровья: чисто, тепло, достаточно света, проводятся физкультурно-оздоровительные мероприятия, все дети обеспечены горячим питанием. По плану ведется вся методическая работа, школьный контроль. Все учителя прошли соответствующую аттестацию, используют новые формы работы с учениками, используют современные формы контроля качества знаний. Школа удовлетворяет образовательные потребности на селе.

   В школе действует определённая  структура управления:

 Совет школы – директор школы -  педсовет – родительский комитет 

                                                                     /

                                                               ШМО  -   учителя,

                                                                                классные руководители.

     Административное управление осуществляет директор школы (Воздвиженская Валентина Владимировна) и заместитель директора по учебно-воспитательной работе (Шилкина Ольга Олеговна). Основной функцией директора школы  является координация усилий всех участников образовательного процесса через Совет школы, педагогический совет, ШМО на получение качественных знаний и воспитание  достойных  граждан  страны.

      Директор школы совместно с ШМО реализует прежде всего оперативное управление образовательным процессом и осуществляют информационно - аналитическую, организационно - исполнительную,  контрольно-регулировочную и оценочно-результативную функции.

     Совет МОУ Трубинской оош представлен учениками, родителями (законными представителями), учителями и входят  представители общественности, согласно Устава школы.

    Основные полномочия Совета школы направлены на решение многих вопросов учебно-воспитательной, хозяйственной, финансовой, материальной, управленческой деятельности, которые записаны в Положении о Совете школы и Уставе школы. Совет школы в своей деятельности руководствуется принципами взаимоуважения и взаимопомощи, коллегиальности и личной ответственности  в решении многих вопросов, учитывая реальные возможности в решении любого вопроса.

        Работа педагогического совета, как постоянно действующего органа, направлена на объединение усилий всего педагогического коллектива для повышения качества образования и воспитания школьников, повышение уровня учебно-воспитательной работы, внедрение в практику школы новых научных методик, педагогического опыта учителей,  идей в воспитании. Принимает решения по вопросам учебно-воспитательного процесса.

      Школьное методическое объединение учителей и классных руководителей является основным структурным подразделением методической службы школы, осуществляющим руководство учебно-воспитательной, методической, опытно-экспериментальной и внеклассной работой по одному или нескольким учебным предметам. Работа ШМО учителей и классных руководителей  через различные виды деятельности предполагает решение следующих задач:

*обеспечение профессионального, культурного, творческого роста учителей и классных руководителей;

*освоение нового содержания технологий и методов педагогической и воспитательной деятельности;

*организация экспериментальной, инновационной деятельности в рамках предмета или предметной области, воспитательной работе;

*создание атмосферы ответственности за конечные результаты труда;

*изучение и анализ состояния преподавания учебного предмета или группы предметов определённой образовательной области, состояние воспитательной работы в классе или школе в целом;

*обобщение прогрессивного педагогического, воспитательного опыта, его пропаганда и внедрение в практику работы.

      На заседаниях ШМО рассматриваются различные вопросы учебно-воспитательной работы: проведение открытых уроков и практикумов; проведение открытых классных часов; проведение внеклассных мероприятий по предметам или предметной области; проведение внеурочных воспитательных мероприятий как с отдельным классом, так и со всеми учениками школы.

      Родительский комитет создан из числа родителей (законных представителей) обучающихся школы, они же включены в состав Совета школы.  

    Все структурные подразделения в управлении школой ведут соответствующую документацию. Жалоб  на работу всех служб школы от учителей, классных руководителей, учеников, их родителей, общественности, не поступало. Не было жалоб и в администрацию Ржевского района и отдел образования о работе школы.

    Проводимые в школе проверки по линии отдела образования, показали, что школа работает в соответствии со всеми законодательными актами.

              2.Особенности образовательного процесса 

     МОУ Трубинская оош, являясь муниципальным учреждением, ориентирована на обучение, воспитание и развитие обучающихся с учётом их индивидуальных (возрастных, физиологических, психологических, интеллектуальных и др.) особенностей, образовательных потребностей и возможностей, личных склонностей. Это достигается путём создания в школе благоприятных условий для умственного, нравственного, эмоционального, физического развития каждого школьника.

      МОУ Трубинская оош реализует учебные программы: дошкольное воспитание и обучение по программе «Радуга» (3 года обучения), начальное общее образование (4 года обучения)   и основное общее образование (5 лет обучения). В 9 классе введена предпрофильная подготовка в виде элективных курсов. В текущем учебном году работали элективные курсы:  «Коварные знаки препинания», «История в лицах. Реформы и реформаторы Российской империи».   

    Ученики школы изучают один иностранный язык – немецкий со второго класса.  Нерусских детей нет.

Дополнительных образовательных услуг школа не оказывала. 

    Вся внеклассная работа проводилась по плану ШМО. Мероприятия проводились в школе, в населенном пункте Трубино, были направлены на развитие творческих способностей детей: конкурсы, игры, спортивные соревнования, концерты, диспуты, встречи. Методическое  объединение школы в этом учебном году работало по теме «Инновационная деятельность учителя и обучающихся в учебно-познавательном процессе». В течение учебного года учителями решались следующие задачи:

-обеспечение профессионального, культурного, творческого роста педагогов;

- освоение нового содержания технологий и методов педагогической деятельности;

-организация экспериментальной инновационной деятельности в рамках предмета или предметной области;

-обобщение прогрессивного педагогического опыта, его пропаганда и внедрение в практику работы школы.

Работа методического объединения велась по направлениям.

1. Работа с учительским коллективом.

 Взаимодействие педагогов по вопросам, связанным с ведением документации (плана самообразования, рабочих программ, оформление журналов); консультации по написанию творческих отчётов, оформление портфолио учителя и учащихся; разработка экзаменационного материала для промежуточной аттестации.

2.  Работа с обучающимися.

Проведение предметных дней и недель (неделя биологии, физический «Звёздный час», «Час кроссворда» по математике, дни здоровья, весёлые старты).

Участие в районных и областных конкурсах (Кросс наций, Международная игра-конкурс «Русский медвежонок», «Золотое Руно», Лыжня России, соревнования по дартсу, участие в «Весенней капели», конкурсе «Выборы глазами детей», «Мы - дети галактики», соревновании санпостов, весенний кросс).

Хорошо работала  ГПД.

Организованы  коллективно-творческие дела:  кo дню учителя, дню пожилого человека,  дню Конституции, Новому году, 23 февраля, дню освобождения Ржева и Ржевского района, 8 марта, 12 апреля, дню Победы, празднику Последнего звонка.

3. Педагогические советы.

В этом учебном году проведен круглый стол по теме: «Использование инновационных технологий – основа формирования глубоких знаний обучающихся», где педагоги выступили по своим методическим темам. Ещё один педсовет был посвящен «ФГОС и  их роль в повышении результативности обучения».

4. Повышение педагогического мастерства учителей.

Педагоги школы в этом году прошли аттестацию на профессиональную квалификацию. Воздвиженская В.В. прошла аттестацию в форме собеседования на 1 квалификационную категорию, Кудряшова И.Г. прошла аттестацию на 1 квалификационную категорию, успешно защитив творческий отчёт; защитили творческие отчёты и получили 2 квалификационную категорию Афанасьева В.А. и Дмитриева Н.А.

Курсы повышения квалификации прошли Воздвиженская В.В., Капранова Т.А., Афанасьева В.А., Кудряшов В.М.

5. Работа методического объединения учителей предметников.

 Было запланировано 5 заседаний, все 5 проведены. Помимо текущих вопросов и обсуждения открытых уроков, традиционно рассматриваются и теоретические вопросы.

Проведены открытые уроки Кудряшовой И.Г., Воздвиженской В.В., Афанасьевой В.А., Дмитриевой Н.А.

Выводы: работу МО считать удовлетворительной. 

  Выбранная методическая тема требует дальнейшей разработки, так как наблюдается повышение активности учащихся в образовательном процессе (учащиеся пробуют свои силы в творческих мини-проектах, т.е. использование проектной деятельности является действенным средством повышения учебной мотивации).

   Активное участие школы в конкурсах и хорошие результаты являются показателем сотрудничества и сотворчества учителя и ученика.

  Таким образом, в школе наметилась положительная тенденция в образовательном процессе, что подтверждает верное направление МО. 

  В школе инновационная работа представлена работой кабинета здоровья, который ежедневно открыт для  всех обучающихся школы. Руководит кабинетом Капранова Татьяна Александровна. 

Учителя школы: Кудряшов В.М., Кудряшова И.Г., Шашина С.В., Шилкина О.О., Капранова Т.А., применяют на уроках ИКТ,  используют Интернет – материалы для работы детей на уроках и внеклассных мероприятиях, домашних заданиях. Учителя школы широко используют на своих уроках как традиционные методы обучения, так и новые. Особенно часто стали учителя использовать технологии развивающего обучения (Шилкина О.О., Кудряшова И.Г., Шашина С.В., Комарова Е.В., Афанасьева В.А., Капранова Т.А.), технологии проектного обучения (Шилкина О.О., Кудряшова И.Г.). Учитель математики Афанасьева В.А. на своих уроках в течение учебного года работает по технологии здоровьесбережения.

    Сегодня метод проектов является одним из популярнейших в мире, поскольку

позволяет рационально сочетать теоретические знания и их практическое применение для решения конкретных проблем. В практике работы учителя  используют разные виды проектов.

-Информационные поисковые проекты – предлагают сбор и анализ информации, подготовку и защиту выступления.

-Исследовательские – нацеливают учащихся на глубокое изучение и решение проблемы, защиту собственных путей её  решения, выдвижение гипотез.

-Продуктивные – проявление творческого воображения и оригинальности мышления при создании газеты, плаката и т.д.

-Практико-ориентированные – направляют действия учеников на решение реальных проблем.

    Общее во всех типах проектов - вовлечение учащихся в коллективную деятельность, кроме того, проектное обучение личностно ориентировано, оно позволяет школьникам учиться не только на своем опыте, но и на опыт других, стимулирует познавательный интерес.

    В нашей сельской  малокомплектной школе наиболее приемлемыми и вызвавшими интерес стали практико-ориентированные, информационные поисковые  монопроекты. Первый вид использовали: на уроках биологии в 6 классе по биологическому краеведению; по биологии (человек) в 8 классе в темах  по гигиене. Информационные поисковые проекты с удовольствием выполняли  ученики 9 класса по курсу общей биологии; по литературе в 6 и 7 классах. При подготовке проекта  проходили   несколько этапов:      

         1.Выбор проблемы, определение актуальности темы.

         2.Наработка идей и способов решения проблемы.

         3.Выполнение оформления работы.

         4.Защита результатов работы, чаще всего - это презентации.

          5. Обсуждение.

   Главной целью воспитательной работы в школе было  воспитание любви к малой родине, гражданственности, патриотизма. Было проведено много мероприятий по данной направленности: экскурсии по местному краю, походы по памятным местам малой родины, посещение исторических мест;  беседы с ветеранами; проведение мероприятий, посвященных дню Конституции, Российскому флагу, Дню Победы, дню памяти и скорби-22 июня; благоустройство братских захоронений в д. Трубино, д. Сухая Орча, д.Мигуново.

Внутришкольная система оценки качества построена на  основе проведения

административных срезов качества знаний по предметам учебного плана по полугодиям; мониторинг знаний 4, 5 и 8 классов по отдельным предметам, входной контроль в 5 классе (математика, русский язык, техника чтения), проверка (выходной контроль) качества знаний в 1 классе (без  оценочно).  В течение учебного года проводился мониторинг по русскому языку, математике в 4 классе, биологии 9 класса на уровне муниципалитета.                                                  

                            3.Условия организации образовательного процесса.

     МОУ Трубинская оош работает по пятидневной учебной неделе в одну смену. В текущем учебном году в школе уроки были по 40 минут, в первом классе – 35 минут,10 минутные перемены, в первом классе -15 минутные, после 4 –го урока – перемена в 20 минут, на которой обучающиеся обедали. Уроки начинаются в 8часов 30 минут, заканчиваются  в 14часов 25 минут.  После всех уроков обучающиеся (21) занимаются в ГПД. Обучающиеся уезжали из школы в 14 часов 40минут, так как обучающиеся проживают на большом удалении друг от друга и школы (общее расстояние до школы в одном направлении-20км) в сопровождении учителя. В 2010-11 учебном году в школе было 7,5 классов-комплектов, в которых обучалось 38 учеников.  Средняя наполняемость в классах 5 учеников. Педагогический состав составляет 9 учителей и один воспитатель в дошкольной  группе;  на одного учителя -4,2 ученика. Из 9 педагогов  и воспитателя, 6 имеют высшее образование, у четверых  – среднее специальное (педагогическое) образование;  средний возраст учителей составляет 47 лет. Один учитель мужчина. Один педагог имеет высшую категорию, три учителя – первую категорию, остальные учителя и воспитатель  – вторую категорию. Учителя прошли курсы повышения квалификации в 2009-2010 годах. Один учитель имеет звание «Отличник образования» (Дмитриева Н.А.). Проживают учителя в д д. Трубино, Михалево, Шолохово.  Но в школе есть вакансия учителя иностранного языка (немецкий язык). Два учителя прошли курсы по информатике и ИКТ.  Учителя используют на своих уроках ИКТ, особенно учитель истории Кудряшов В.М., учитель русского языка Кудряшова И.Г., учитель начальных классов Шашина С.В., учитель биологии Шилкина О.О., учитель географии Капранова Т.А. 

   Школа обеспечена учебниками полностью. Ученики пользуются библиотекой для решения учебных и внеучебных вопросов. В школе 6 компьютеров, два из них подключены к сети Интернет, каждый ученик имеет право на пользование компьютером, что  составляет 4 часа на одного ученика. До 14ч. 40минут у обучающихся проводятся дополнительные занятия, внеклассные мероприятия. В выходной день (суббота) в школе проводятся внешкольные мероприятия: Дни здоровья, Весёлые старты, встречи, работа по интересам.

    Школа не имеет охраны, кроме ночного сторожа. В течение учебного времени контроль за посещаемыми ведут рабочие школы. 

    В школе имеются 9 классов-кабинетов, из них кабинет информатики и кабинет здоровья. В классах новая мебель.  Кабинет информатики оснащён пятью компьютерами и 1 ноутбуком, тремя принтерами, телевизором и другой ауди-видеотехникой.  Классы имеют для уроков соответствующие таблицы, карты, дидактический и раздаточный материал, которые изготавливают сами учителя, оборудование и инструменты.

    Для работы школы есть вся соответствующая документация: Устав, Правила внутреннего распорядка, штатное расписание, тарификация, различные статистические данные (по библиотечному фонду, информационным ресурсам, кадровому составу, МТБ, заключения Госсанэпиднадзора, Госпожнадзора, примерное меню и другие документы).

   В летнее время (июнь) на базе школы работал лагерь с дневным пребыванием детей с краеведческой направленностью, который посещали 34 ученика. Ребята побывали во многих местах родного края: г. Ржев, оз. Селигер, Нилова пустынь; экскурсии, походы, встреча с людьми родного края, изготовление поделок, очистка родника, игры, конкурсы.

    Все обучающиеся школы обеспечены одноразовым горячим питанием; обучающиеся начального звена -15учеников, на средства местного бюджета, 15 учеников из среднего звена – на средства  по линии социальной защиты населения Ржевского района, а остальные 8 учеников – на средства родителей;  дошкольники обеспечены трехразовым питанием. В школе есть столовая.  Медицинское обслуживание осуществляет по договору МУЗ «Итомлинская больница»; в д. Трубино есть ФАП, фельдшер которого ведет учет, лечение  и профилактику всех школьников. Все обучающиеся относятся к основной группе здоровья. Детей с ограниченными возможностями в школе и на территории поселения нет. 

                                   4.Результаты деятельности школы, качество  образования.

             За  учебный год в школе не было отсева обучающихся. Из 38 обучающихся школы  11  учеников обучаются на «4» и»5», что составляет 29%. Все обучающиеся переведены в следующий класс.

И Т О Г И     контрольных работ, переводных и выпускных экзаменов обучающихся

МОУ Трубинской оош за 2010-2011 учебный год

Класс
Предмет, форма проведения экзаменов


Количество обучающихся по списку
Сдавало
Оценки
Выше годовых
Ниже годовых





«5»
«4»
«3»
«2»



2
Русский язык (к.р.)
1
1

1





3
Русский язык (к.р.)
5
5

3
2




4


Русский язык (к.р.)
5
4


4




5
Русский язык (к.р.)
10
10
3
3
4

5


6
Русский язык (к.р.)
5
5

1
3
1

3

8
Русский язык (к.р.)
5
5

1
2
2

2

7 
Русский язык –экзамен (диктант)
4
4

2
1
1
1
1

7
Русский язык –экзамен (диктант) повторно
4
1


1




9
Русский язык –экзамен (Г(И)А)
1
1



1

1

9
Русский язык – традиционная форма -повторно
1
1


1




2
Математика (к.р.)
1
1

1





3
Математика (к.р.)
5
5
2
1
2

2             


4
Математика (к.р.)
5
5

3
1
1
1
1

5
Математика (к.р.)
10
10
1
3
6

1
1                                                      

6
Математика (к.р.)
5
5

2
3

1
1

7
Алгебра (к.р.)
4
4

2
2

2


8
Алгебра –экзамен (к.р.)
5
5

1
4

1


9
Алгебра –экзамен (Г(И)А)
1
1


1




7 
Физика (к.р.)
4
4

1
3


1

8
Физика (к.р.)
5
5

2
1
2

2

8
Физика –экзамен (тест)
5
1

1





9
Физика –экзамен (по билетам)
1
1


1




8
Химия (к.р.)
5
4

3
1

2


9
Химия (к.р.)
1
1

1


1


7
Литература –                                                                                экзамен (тест )                                                                                                                              
4
4

2
1
1                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

1

7
Литература –                                                                                экзамен (тест ) повторно                                                                                                                              
4
1


1




8
Литература –экзамен (тест)
4                                                                                                                                          
1

1





8
История –экзамен (тест) 
5
3


3




9
Биология –экзамен (по билетам)
1
1


1




   Выпускница получила аттестат об основном общем образовании и поступила в профессиональное училище г. Ржева.    

  Школьники 5-9 классов участвовали в школьном этапе олимпиад по предметам: русскому языку, математике, физике, биологии, географии, физкультуре. Всего – 12 участников.   В районном этапе олимпиад школьники не принимали участия.  

     Ученики 5, 6,8 классов участвовали в Международном конкурсе  по русскому языку «Русский медвежонок», где получили соответствующие сертификаты.  

    Школьники 5-7 классов участвовали в районных спортивных соревнованиях: легкоатлетический кросс – 3е место; лыжные гонки; «Веселые старты» - 2е место; дартс – 3е место; санпосты – 3е место по конкурсу санитарных бюллетеней; туристический слет, пейнтбол-1 место.

    Обучающиеся школы Колобов Кирилл (6класс), Квашнина Ольга (5класс) стали лауреатами областного конкурса «Выборы глазами ребят».

     Школьники в течение учебного года не совершили ни одного правонарушения. Ученики не состоят на учете в ИДН при администрации Ржевского района. 

   У обучающихся преобладают хронические заболевания глаз, осанки, нарушения речи.  В 2009-2010 учебном году  практически здоровых детей было 13%, а в 2010-2011 учебном году их стало 16% из-за увеличения численности обучающихся. По результатам более полного  медицинского обследования врачами ЦРБ г. Ржева среди обучающихся выявлено  в 2010-2011 учебном году: 

      *   заболевания органов зрения -16%;

      *  искривления позвоночника -12%;

      *  нарушения речи –16%;

      *  общие заболевания (ОРЗ, органов дыхания, пищеварения, сердечно-сосудистой системы и другие) – 40%.Поэтому практически здоровых детей в школе 16%. Это зависит от многих причин: от питания детей в семье (в школе горячее питание всем ученикам); от  не соблюдения режима дня; экологической ситуации; наследственных заболеваний и других причин. В школе разработана  «Программа по сохранению и развитию здоровья детей», на основании которой разрабатываются мероприятия по сохранению здоровья, проводятся уроки с использованием здоровьесберегающих технологий.

  Ученики  (36) занимаются в основной группе здоровья, а 2 ученика освобождаются  от занятий по физкультуре в определенное время года и на определенные упражнения.  Травматизма, нарушений техники безопасности   в течение учебного года не было. Каждую четверть в школе проводятся «Веселые старты», дни здоровья: Осенние забавы, Зимние забавы, Весенние забавы. Были проведены  игры «Это должен знать и уметь каждый»,  «Малая Зарничка», «Безопасное колесо».

      Обучающиеся школы не курят.

  Ученики школы в текущем учебном году  участвовали в районном  мероприятии смотре художественной самодеятельности, посвященной космонавтике «Мы – дети Галактики». Дети заняли 1 место в конкурсе мод космической тематики. Но и в школе проводилось много своих мероприятий: праздники, связанные с днями календаря: День знаний, День учителя, День матери, Новогодний праздник, День защитников Отечества, 8 марта, День Победы;  традиционные праздники: «Осенины», «Зимники», «Весенины», День школы, День освобождения г. Ржева и района от немецко-фашистских захватчиков; конкурсы: «Мой класс самый классный», стихотворений о Великой отечественной войне,  «Песни войны»; большой план мероприятий, посвященный Великой Победе.

                   5.Социальная активность и внешние связи школы.

            Школа тесно взаимодействовала с сельским Домом культуры. На данный момент в населенном пункте нет Дома культуры. Обучающиеся школы совместно с работниками Дома культуры проводили много мероприятий для населения д. Трубино, дошкольников, ветеранов войны  и труда: День пожилого человека, Праздник осени, «Новый год идет», «Великая масленица», «Зимние посиделки», «Моя бабушка», День Победы. Ученики школы участвовали в районных выставках народного творчества.

         Все участники образовательного процесса  в течение учебного года вели большую общественную работу, как в школе, так и среди населения своего населенного пункта.  Учитель Кудряшов В.М. является депутатом сельского поселения «Шолохово». 

     В течение учебного года школу часто посещали бывшие ученики школы, работающие в других городах Тверской области, обучающиеся в разных учебных заведениях, педагоги ПУ №38 с профориентационной деятельностью. Школа имеет тесные связи с частным предприятием  «Охота-плюс» и ее управляющим в Зубцовском районе Барановой И.Ф., которая оказала финансовую помощь в открытии дошкольной группы. 

             6.Финансово-экономическая деятельность.

Общая площадь всего здания составляет 988, 4 кв.м, из них : учебные помещения -315,2 кв.м,  подсобные помещения – 206,0 кв.м., другие помещения: столовая, спортзал, библиотека, вестибюль и коридоры -404,3 кв.м.

  Расходы в 2011 году осуществляются за счет средств регионального и муниципального бюджетов.

Общий объем финансирования на 2011 год составляет 4863,516 тыс. рублей, в том числе:

                         По коду  0707        Летний отдых детей         - 40000руб.;

                         По коду 0702         Субвенция                         - 1743078 руб.;

                                                         Классное руководство     –20606 руб. в год;

                                                         Из местного бюджета      -  2757422 руб.;

                                                         Горячее питание детей     – 37800 руб.;

                                                         Налоги                               -  130410 руб.;

                         По коду  0705        Повышение квалификации -14700руб.;

                                                           Предпринимательская деятельность   - 119500 руб.;

                                                           Внебюджетные средства -250 тысяч рублей;

                                                                           Общая сумма   5113516 рублей.         

      7.  Решения, принятые по итогам общественного обсуждения

   Отчет о работе школы за 2010-2011 учебный год заслушивали на заседании Совета школы, родительском собрании, заседании педсовета. Работа признана удовлетворительной. 

   В течение учебного года было выполнена просьба родителей об открытии в школе дошкольной группы, которую посещали 8 детей. Было переоборудовано помещение под дошкольную группу: игровую комнату, спальню, гигиеническую комнату. Приобретены разнообразные игры. Родители и спонсоры помогли оформить комнаты, подарили много игрушек.  Школьники построили детям игровую площадку.  

  Публичный доклад школы размещен на школьном сайте. 

8. Заключение. Перспективы и планы.

    В 2010-2011 учебном году главным событием стало подготовка помещений и  открытие дошкольной группы.  Все дети школьного возраста посещают школу. Учебный план и план работы школы выполнены полностью. Школа прошла аттестацию и аккредитацию. В школе нет второгодников. Обучающиеся школы  принимали активное участие в районных мероприятиях. Учителя применяли новые технологии в своей работе.

  Школа планирует переоборудовать спортзал. С 2011-2012 учебного года в школе вводится ФГОС в начальной школе,  первый класс, который будет работать по программе «Перспективная начальная школа». 

 Главные задачи:

                1.Достижение качества образовательных результатов обучающихся.

2.Обеспечение качества условий предоставления образовательных услуг.

                3.Совершенствавание системы управления в школе.

 Ожидаемые результаты: 

1.Увеличение до 50% доли выпускников 9 класса, проходящих независимую итоговую аттестацию.

2.Увеличение  процента удовлетворенностью населения качеством предоставляемых образовательных услуг до 70%.

3.Повышение эффективности и качества педагогического труда за счет введения новой системы оплаты труда.

4.Увеличение наполняемости классов до 7 человек.

5.Увеличение доли педагогов, занимающихся инновационной деятельностью.

6.Уменьшение количества обучающихся, приходящихся на 1 компьютер до 5 человек.

7.Рост охвата дошкольным образованием до 80%.

8.Улучшение качества образовательных услуг в дошкольном образовании на основе внедрения новых программ, кадрового обеспечения, материально-технического оснащения.

9.Охват обучающихся дополнительным образованием до 20%.

10.Расширение общественного участия в управлении образованием до 100%.

11.Финансирование школы в соответствии с нормативно-подушевым принципом и постепенное увеличение стимулирующей части ФОТ к 2012 году.

