Отчет работы за 2009-2010г  МОУ Звягинской 

     общеобразовательной школы      

Учредителем МОУ Звягинской нош является глава Ржевского района.Тип школы- общеобразовательная .            

МОУ Звягинская нош с дошкольной группой обучения расположена в Тверской области,Ржевского района ,д. Звягиноул.Центральная,д.28.Контактный телефон:8(48232)722-94. Адрес электронной почты :zvyag-sh@yandex .ru.Численность персонала-13 человек .Из них 2 учителя,3 воспитателя и обслуживающий персонал.3 работника имеют педагогическое образование..Школа расположена в центре  деревни Звягино.Недалеко от школы проходит трасса федерального значения «Балтия».Это обеспечивает хороший подъезд к школе.Вокруг школы имеются зеленые насаждения, клумбы ,что благоприятно сказывается на внешнем виде школы.За школой имеется детская игровая площадка, оборудованная детскими тренажерами.
          ИСТОРИЧЕСКАЯ   СПРАВКА
Здание школы было построено в 1989г.Это типовое здание двухэтажного вида.Расчитано на 90 учащихся и воспитанников. Имеет свою , отдельностоящую котельню,которая отапливает школу природным газом.В 1999 году школа отметила свой 10-летний юбилей.Педагогический коллектив молодой.Средний возраст работников-36 лет.

В данный момент в школе обучается 13учащихся,а в дошкольной группе-23 воспитанников. Всего в школе36 детей 6 из них привозные дети из других деревень(это дошкольная группа)

Свой рабочий день школа начинает в 7 часов и заканчивает в 17 часов.Школьники приходят к 8ч.30мин. и заканчивают свой рабочий день раньше чем дошкольники-в 13ч.30 мин..

УСЛОВИЯ  ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО И ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА:

Школа работает по программе « Школа России»

Школа работает 6 дней в неделю- 3-4 классы,1-2 классы по 5-ти дневной рабочей недели..
Школа работает в 1смену.  Продолжительность урока-45 минут(3-4 классы),1 класс-2 класс-35 минут,перемены-10 минут,большая перемена-25 минут. Дошкольная группа работает 10ти часовой рабочий день.

Дошкольная группа имеет 2 группы:младшая-10 человек и старшая-подготовительная-13 человек. Воспитатели работают в 2 смены.
РЕЖИМ ДНЯ ДОШКОЛЬНОЙ ГРУППЫ:

Прием детей- с 7 часов до 8 часов
В 8ч.30мин.-завтрак.

9ч.00мин.-10ч.00мин.-занятия

10ч.-12ч.-прогулки,экскурсии,игры.на свежем воздухе.

12ч.-12ч.30мин.-обед

12ч.30мин.-15ч.- сон.

15ч.15.мин.-полдник.

15ч.30мин.-занятия(старшая группа),прогулки ,игры на свежем воздухе, игры в комнате, спортивные мероприятия.

17ч.- родители забирают детей домой.

С 1 октября в дошкольной группе начинаются занятия. В день проводится по 1-2 занятия, не более 25 минут каждое.
.Школу и дошкольную группу посещают  дети из разных семей. Есть дети из многодетных семей,где количество детей более 3 человек(1 семья),дети содержащиеся под опекой -1 семья.
Педагогическими кадрами школа обеспечена. В школе 2 педагогических работника. 

.Численность детей по классам:

1 класс-3человека

2класс-2человека
3класс-3человек
4класс-5человека
В среднем на одного учителя  приходится 7 человек.

Все дети ,посещающие нашу школу и живут в  деревне Звягино. Их путь от дома до школы составляет не более10 минут.
В перспективе количество учащихся на последующие годы будет колебаться: 

2011 год-14 учащихся

2012 год-12 учащихся

2013 год-14учащихся

2014 год-12 учащихся.

          ДОСТИЖЕНИЯ    УЧРЕЖДЕНИЯ:
В 2009 году школа принимала участие в конкурсе «Воспитатель Года» и заняла 2 место(воспитатель Марянян И.Д.)2010 году принимали участие в конкурсе «Учитель года-2010».Приз главы района достался учителю начальных классов- Талызовой Т.Г.
Кроме этого учителя школы активно участвуют в заседаниях методических объединений ,дают открытые уроки  для учителей своего методического объединения. 

 Участие в традиционных предметных олимпиадах принесло школе призовые места-2 место-русский язык (учащийся 4 класса Цветкова Элеонора). В этом году учащаяся нашей школы Цветкова Элеонора попробовала себя в роли защитника проекта «Моя родословная», который проходил на базе МОУ Становской сош. Участники этого мероприятия очень внимательно слушали выступление Элеоноры ,хотя она была одна из самых маленьких участников. Жюри отметило теплыми словами ее выступление.
В конкурсе «Зимние забавы-2008»(на проведение лучших зимних праздников) школа заняла 2 место. Были предоставлены лучшие разработки праздников, проводимых зимой.
За участие в конкурсе «Рождественский сувенир-2009» школа была награждена Почетной Грамотой.Хочется отметить , что в этом конкурсе принимали участие не только учителя ,воспитатели и дети , но и родители школы .Это наша общая победа!
Школа принимает активное участие в работе  районного методического объединения, совершает выезды на предметные секции, открытые уроки, семинары .На базе нашей школы в апреле 2010  года было проведено выездное совещание воспитателей , где они делились опытом работы над дыхательной гимнастикой во время поведения занятий по физическому воспитанию.  
МОУ Звягинская школа с группой дошкольного обучения, являясь муниципальной общеобразовательной школой, ориентирована на обучение, воспитание всех и каждого ребенка с учетом их индивидуальных особенностей, образовательных потребностей и возможностей, личностных склонностей ,путем создания в ней адаптивной педагогической системы и максимально благоприятных условий для умственного, эмоционального и физического развития и воспитания каждого ребенка.
В нашей школе складывается принцип деятельности по двум направлениям:

-создание единого образовательно-воспитательного пространства

-коллективно- творческие дела.

Личность ребенка раскрывается лишь тогда, когда ребенок  ощущает себя причастным к миру, самоопределяется

ЦЕЛЬ РАЗВИТИЯ ШКОЛЫ: формирование активной, творческой, интеллектуально-развитой личности, владеющей прочной базой ЗУН, умеющей и желающей учиться.
ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ ШКОЛЫ:
-создание прочной базы знаний по основным предметам

-формирование положительного отношения к  учению

-формирование высокого уровня произвольного поведения(волевая готовность), что означает  умение включатся в задания, выполнять задачу, планировать свои действия, выполнять их правильно, контролировать свои действия

-формирование высокого уровня познавательных процессов

-формирование первых навыков творчества

-овладение доступными способами и навыками учебной деятельности

-создание развивающейся образовательной среды для самореализации личности, то есть создание для каждого ребенка условий , в которых  он мог бы максимально проявить и развить свои способности
-формирование высокого уровня воспитанности у детей

-освоение учащимися и воспитанниками образовательных и воспитательных программ, реализуемой школой  и ДО

-создание условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья детей

-формирование современного уровня знаний

-воспитание гражданственности, трудолюбия, уважение к правам и свободам человека, толерантных отношений между людьми, любви к окружающей природе, Родине, семье.

-обеспечение непрерывного  воспитательного процесса, начального образования .
РЕЙТИНГ ОСНОВНЫХ  ПРЕДМЕТОВ ПО КАЧЕСТВУ ЗУН:

           (2009-2010 учебный год)
  Всего обучающихся :14 человек

Русский язык 2 класс(3 чел.)-66%

Русский язык 3 класс(5 чел.)-60%

Русский язык 4 класс(3чел)-66%

Математика:

2класс(3чел.)-66%

3клас(5чел.)-60%

4 класс(3чел.)-66%

Литературное чтение:

2 класс-100%

3класс-100%
4 класс-100%

Окружающий мир:

2класс-100%

3класс-80%

4 класс-66%

            УРОВЕНЬ          ОБУЧЕННОСТИ:

             ( Количество учащихся-14)

                        На «5»  -   21%
Русский язык  на «4»  -46% 

                         На «3» - 23%
                         На «5» - 35%

Математика      на «4» -15%
                           На «3» - 46%
Литературное     на «5» - 80%

Чтение                на «4» - 20%                                     

                            На «3» – 0%                                            

УПРАВЛЕНИ   ШКОЛОЙ осуществляется на основе принципов  гласности и демократии.
Управление  осуществляется дифференцировано на основе распределения функций и полномочий.

Административное управление школой осуществляет директор.

Общественное управление школой осуществляет педагогический совет и совет школы. В 2007 году было принято Положение о Совете школы (собрание трудового коллектива 29.09.07). На собрании были разработаны и утверждены положения о совете школы, основные задачи совета школы, функции Совета школы, права совета школы, а также должностные обязанности членов Совета.
 Члены Совета школы были избраны  на общешкольном собрании родителей. Туда вошли представители  родителей от каждого класса и групп, общественность, в лице заместителя главы сельского поселения «Чертолино» И.В.Тихомировой, библиотекаря Н.А.Болтовской, учителя, воспитатели ,по одному учащемуся из 4, 3 классов.
.Совет школы собирается 2 раза в год для рассмотрения текущих вопросов(Утверждение развития программы ОУ, утверждение годового плана, рассматривает вопросы  охраны труда и  здоровья работников, охраны жизни и здоровья  воспитанников и обучающихся, определяет размеры доплат, надбавок, премий и других выплат стимулирующего характера, заслушивает отчеты заведующей о проделанной работе, при необходимости , рассматривает  и обсуждает  вопросы работы с родителями)
В школе создан родительский комитет , который активно помогает работе школы: проведение утренников, косметические ремонты классов и групп, приобретение игрушек, ремонт устарелого инвентаря.

Несмотря на то , что в школе нет своего медицинского работника , все учащиеся ежегодно проходят медосмотр специалистов из города Ржева. После осмотра фельдшер  МУЗ Свистуновской больницы делает на каждого учащегося и воспитанника  предписание. Учителя и воспитатели доносят до сведения родителей об изменении в здоровье ребенка.

Родители могут сами проконсультироваться у фельдшера о здоровье ребенка.

Учителя и воспитатели стараются соблюдать и выполнять предписания врачей.

Для укрепления здоровья детей в школе проводятся различные мероприятия, а именно:  «Веселые Старты»,спортивные праздники для всей семьи, тематические беседы с детьми и родителями, прогулки на свежем воздухе ,занятия физкультурой на свежем воздухе, физкультминутки на уроках и занятиях, гимнастика для глаз.
Для сохранения и укрепления здоровья дошкольников и школьников  разрабатывается ежегодно план мероприятий, позволяющий контролировать здоровье детей.

Для более оптимального перехода детей из дошкольной группы в школьную, педагогический коллектив составил план работы по преемственности с группой дошкольного образования и классами школы.

Для обеспечения преемственности  школы и дошкольной группы выбраны следующие направления:

-совершенствование  форм  организации и методов обучения

-создание общеразвивающей  предметной среды

-использование методов активизации у детей мышления, воображения, поисковой деятельности

-совершенствование формы общения  детей, как в группах, так и между группами и классами

-планировать совместные мероприятия, раскрываемые индивидуальные способности детей

-совместные проведения занятий у подготовительной группы и первоклассников 

-взаимопосещение занятий

-обмен педагогическим опытом
-разработка совершенных методов воспитания

-проведение тематических педсоветов

-подготовка детей к проведению в 1 класс.

      СОЦИАЛЬНАЯ   СРЕДА  ШКОЛЫ

МОУ Звягинская нош с группой ДО сотрудничает с другими организациями:

1.Администрация сельского поселения

2.Библиотека.

3.Сельский дом культуры.

4.МУЗ Свистуновская участковая больница.

5.МОУ Чертолинская общеобразовательная школа.

6.СПК «Афанасовский»
7.Частные предприниматели.

Сотрудничество с другими организациями помогает работе школы не только в плане обмена опытом ,но и в ряде других организационных вопросов. 1 сентября 2010года частные предприниматели устроили детям настоящий праздник со «Сладким столом»,преподнеся детям сладости и фрукты.
В школе имеется пищеблок, оборудованный необходимым инвентарем. Инвентарь пищеблока обновляется за счет спонсорской помощи 1 раз в 2 года.
В школе организовано горячее питание. В 2009-2010 гг. в школе получали горячие обеды14 учащихся. Обеды были бесплатными. Сумма обеда составляла 20 рублей ежедневно.

В дошкольной группе горячее-3-х разовое питание. Родительская плата в месяц составляет-550 рублей за одного ребенка. 

Школа имеет свой Устав, который был принят 2 октября 2007г  Главой Администрации Ржевского района А.П.Щетининым. А в 2010году мы внесли изменения в некоторые главы Устава.  
С 1 марта 2009г школа перешла на новую систему оплаты труда

Финансирование школы ведется из федерального бюджета .

Материально-техническая база обеспеченная.Школа постоянно пополняет свои потребности: в 2008г. приобрели компьютер, электрическую плиту, стиральную машину, холодильник. Так же в школе есть музыкальный центр, который активно используется при проведении праздников и уроков музыки. В 2009 году в январе месяце в школу пришла новая, современная  школьная мебель.
Школа активно сотрудничает с поселковой библиотекой, клубом. Культработники частые гости в нашей школе . Всегда приходят с массой новых идей и затей .Дети с нетерпением ждут их прихода. Стало доброй традицией в конце каждой четверти ходить в СДК  на детскотеку, игры. А в библиотеку идем на чай к «Мухе Цокотухе» и узнаем много нового и интересного.

Каждый год в нашей школе  во время летних каникул работает пришкольный лагерь. И частые гости в нашем лагере наши культработники, которые проводят с детьми викторины, спортивные игры, прогулки, беседы.

 С 2008 года стало доброй традицией отмечать общие праздники, такие как

«День Матери» и «День Земли». Благодаря общим праздникам становится сплоченней не только коллектив , но и дети, родители. Как приятно смотреть когда маленький ребенок из дошкольной группы дарит маме  бусы ,сделанные своими руками! А когда все вместе и родители, и дети  , и воспитатели, учителя сажали деревья , потом ели пироги на свежем воздухе!

Поистине незабываемое зрелище!

В жизни школы также принимает активное участие и сельская администрация : предоставление транспорта для подвоза продуктов, участие в праздниках, спонсорская помощь.

На территории поселения находятся несколько братских захоронений и мемориальный комплекс. Дети нашей школы часто посещают мемориальный комплекс в д.Звягино. В День Победы возлагать цветы и принимать участие в концерте для ветеранов, участвовать в субботниках и воскресниках по уборке территории комплекса.
Ежегодно в летний период времени в школе работает пришкольный оздоровительный лагерь. В этом году 18 детей отдыхали при школе. Было организовано 3-х разовое горячее питание. Дети получали полноценный завтрак, обед . На полдник всегда были свежие фрукты, соки, сладости.
 Игры, развлечения, прогулки – все это ждет наших детей в лагере!

Много новых идей и затей хочется воплотить в жизнь!

Как хорошо ,что есть школа! Как хорошо ,что есть дети, которые ждут тебя, верят тебе и понимают!

